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Ogólnopolska kampania społeczna „Ryzyko zawodowe w górnictwie” 
W dniu 21 kwietnia 2009 r. wystartowała ogólnopolska kampania społeczna na rzecz ryzyka zawodowego w górnictwie. Została ona objęta honorowym patronatem Prezesa Wyższego Urzędu Górniczego. Kampania wpisuje się w Europejską Kampanię na rzecz Oceny Ryzyka Zawodowego „Zdrowe i bezpieczne miejsce pracy. Dobre dla Ciebie, Dobre dla Firmy”, a jednocześnie w przyjętą strategię Unii Europejskiej, zakładającą zmniejszenie liczby  wypadków przy pracy do 2012 roku o 25%.

Górnictwo, obok budownictwa, rolnictwa i przetwórstwa przemysłowego należy do sektorów gospodarki niosących największe ryzyko utraty zdrowia i życia w pracy. W pierwszej połowie 2008 roku wskaźnik częstotliwości wypadków przy pracy w górnictwie (liczba poszkodowanych na 1000 pracujących) wynosił 7,46 i był najwyższy w skali całej gospodarki (poziom wskaźnika w skali kraju wynosił 3,88)
. Według danych WUG, w 2008 r. w górnictwie wydarzyło się 3 337 wypadków przy pracy (poziom zbliżony do roku poprzedniego), ale odnotowano wzrost liczby wypadków śmiertelnych i ciężkich
. Za jedną z podstawowych przyczyn wypadków przy pracy, oprócz błędnych zachowań ludzkich i awarii technicznych, uważa się również brak przewidywania możliwości wystąpienia zdarzeń wypadkowych i niedokonywanie stałej oceny ryzyka zawodowego. Często jest ona traktowana jako działanie jednorazowe, a nie jako stały element kształtowania warunków pracy. Ocena ryzyka powinna stać się częścią zintegrowanego podejścia do zarządzania przedsiębiorstwem. Dla wielu małych i średnich przedsiębiorstw może ona wydawać się pewnym wyzwaniem, jednak ewidentne korzyści wynikające z braku zdarzeń wypadkowych, w tym korzyści finansowe, szybko zostają przez pracodawców zauważone.    

Działania kampanii kierowane są do pracodawców i pracowników przedsiębiorstw górniczych (a także do przedstawicieli firm usługowych wykonujących roboty w kopalniach, w szczególności małych i średnich, w związku podwyższoną wypadkowością w tej grupie), związków zawodowych i społecznych inspektorów pracy, instytucji zajmujących się bhp, specjalistów i praktyków w tej dziedzinie, firm szkoleniowych, szkół i uczelni górniczych oraz instytucji i organizacji funkcjonujących w sferze nadzoru i kontroli  w górnictwie.

Kalendarium 
Oficjalne rozpoczęcie kampanii nastąpiło podczas XI Konferencji pn. „Problemy bezpieczeństwa i ochrony zdrowia w polskim górnictwie” (21-22 kwietnia 2009 r., Kocierz). Kolejnym przedsięwzięciem kampanii będzie konferencja pt. „Ryzyko zawodowe w górnictwie” dla społecznych inspektorów pracy, która odbędzie się w dniu 3 czerwca 2009 r. na terenie KHW KWK „Wujek” (gospodarzem konferencji będzie Katowicki Holding Węglowy S.A.). Na jesień br. zaplanowano konferencję dla pracowników i pracodawców żwirowni (organizowaną we współpracy z Ogólnopolskim Stowarzyszeniem Pracowników Służby BHP z Olsztyna) oraz seminarium podsumowujące działania zrealizowane w ramach kampanii przez KHW S.A. 
Zaplanowano także konkursy: fotograficzny na temat ryzykownych zachowań, wiedzy z zakresu prawa pracy i zasad bhp dla uczniów klas górniczych ze szkół zawodowych, a także konkurs na plakat kampanii (przedsięwzięcie własne Katowickiego Holdingu Węglowego S.A.).

Przez cały okres realizacji kampanii na specjalnie utworzonej stronie internetowej www.ciop.pl/kampania_gornictwo będą publikowane informacje na temat wszystkich jej przedsięwzięć oraz udostępnione materiały kampanii. 
Możliwości udziału w kampanii
Jednym z podstawowych celów kampanii jest promowanie idei, że ocena ryzyka jest wspólnym zadaniem, za które odpowiedzialność ponoszą zarówno pracodawcy, jak i pracownicy, dlatego też do udziału w niej zaproszone są wszystkie przedsiębiorstwa, instytucje oraz pracownicy i pracodawcy, dla których bezpieczeństwo pracy i ocena ryzyka zawodowego jest nie tylko wymogiem prawa, ale rzeczywistą potrzebą. 

Udział w kampanii „Ryzyko zawodowe w górnictwie”  jest możliwy przez m.in.:

1. Promowanie kampanii i jej materiałów:

· umieszczenie banera internetowego kampanii na firmowej witrynie internetowej i rozpowszechnianie za jej pośrednictwem materiałów  dotyczących kampanii
· upowszechnianie plakatu kampanii 
· upowszechnianie materiałów informacyjnych kampanii
2.  Organizowanie własnych przedsięwzięć w ramach kampanii np:
· seminariów tematycznych lub szkoleń na temat oceny ryzyka zawodowego dla pracowników na szeregowych stanowiskach pracy

· konkursów promujących przesłanie kampanii dla pracowników
· upowszechnianie wyników oceny ryzyka zawodowego wśród pracowników na  stanowiskach pracy 

· upowszechnianie dobrych praktyk z zakresu oceny ryzyka zawodowego 

· publikowanie informacji na temat kampanii w prasie zakładowej
· promowanie innowacyjności, np. zorganizowanie konkursu racjonalizatorskiego dla pracowników

oraz inne, autorskie przedsięwzięcia promujące ideę kampanii w miejscach pracy, w szkołach i na uczelniach. Organizatorzy kampanii zapraszają wszystkich zainteresowanych do włączania się w działania kampanii. 
Szczegółowych informacji na temat kampanii udziela 
p. Agnieszka Szczygielska (Ośrodek Promocji CIOP-PIB, tel. 0-22 623 36 86, e-mail: agasz@ciop.pl).












� Wypadki przy pracy w I półroczu 2008 r. Główny Urząd Statystyczny. Warszawa 2009


� Stan bezpieczeństwa i higieny pracy w górnictwie w 2008 r. (Materiał wstępny). Wyższy Urząd Górniczy, Katowice 2009 
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