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Inauguracja ogólnopolskiej kampanii społecznej „Ryzyko zawodowe w górnictwie 
W dniu 21 kwietnia 2009 r. w trakcie XI Konferencji pt.: „Problemy bezpieczeństwa i ochrony zdrowia w polskim górnictwie”, ruszyła ogólnopolska kampania społeczna „Ryzyko zawodowe w górnictwie”, przygotowana i koordynowana przez Centralny Instytut Ochrony Pracy-Państwowy Instytut Badawczy we współpracy z Wyższym Urzędem Górniczym. 
Jej honorowym patronem jest Prezes Wyższego Urzędu Górniczego, a patronami medialnymi zostały miesięczniki: „Bezpieczeństwo Pracy-Nauka  i Praktyka”, „WUG Bezpieczeństwo Pracy i Ochrona Środowiska w Górnictwie”, „Przyjaciel przy Pracy”, „Promotor”, „Praca i Zdrowie” oraz „Nowy Przemysł”, a także portal internetowy www.wnp.pl.

Celem kampanii jest pomoc pracodawcom i pracownikom przedsiębiorstw górniczych w zrozumieniu potrzeb i zbudowaniu bezpieczniejszego, zdrowszego i bardziej produktywnego środowiska pracy poprzez zmianę podejścia do oceny ryzyka zawodowego w miejscu pracy, a także przekonanie jej adresatów, że systematyczna analiza i ocena tego ryzyka pozwoli wyeliminować zagrożenia powodujące uszkodzenia ciała czy uszczerbki na zdrowiu.

Kampania jest skierowana do pracodawców i pracowników przedsiębiorstw górniczych, związków zawodowych i społecznych inspektorów pracy, instytucji zajmujących się bhp, specjalistów i praktyków w tej dziedzinie, firm szkoleniowych, szkół i uczelni górniczych oraz instytucji i organizacji funkcjonujących w sferze nadzoru i kontroli  w górnictwie.
Pierwszym przedsięwzięciem kampanii będzie konferencja dla społecznych inspektorów pracy „Ryzyko zawodowe w górnictwie”, która odbędzie się w dniu 3 czerwca 2009 r. na terenie KHw KWK „Wujek” w Katowicach. 

Szczegółowe informacje na temat kampanii – www.ciop.pl/kampania_gornictwo .
