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Informacja prasowa nr 3

Konferencja pt.: „Ryzyko zawodowe w górnictwie” 
dla społecznych inspektorów pracy

W dniu 3 czerwca 2009 r. na terenie Kopalni Węgla Kamiennego „Wujek” w Katowicach odbędzie się konferencja pt.: „Ryzyko zawodowe w górnictwie”, zorganizowana przez Centralny Instytut Ochrony Pracy-Państwowy Instytut Badawczy we współpracy z Wyższym Urzędem Górniczym – kolejne już kolejne przedsięwzięcie w ramach ogólnopolskiej kampanii społecznej na rzecz ryzyka zawodowego w górnictwie. 
Celem kampanii jest pomoc pracodawcom i pracownikom przedsiębiorstw górniczych w zrozumieniu potrzeb i zbudowaniu bezpieczniejszego, zdrowszego i bardziej produktywnego środowiska pracy poprzez zmianę podejścia do oceny ryzyka zawodowego w miejscu pracy, a także przekonanie jej adresatów, że systematyczna analiza i ocena tego ryzyka pozwoli wyeliminować zagrożenia powodujące uszkodzenia ciała czy uszczerbki na zdrowiu.

Gospodarzem konferencji jest Katowicki Holding Węglowy S.A.  Jej honorowym patronem jest Prezes Wyższego Urzędu Górniczego, a patronami medialnymi zostały miesięczniki: „Bezpieczeństwo Pracy-Nauka  i Praktyka”, „WUG Bezpieczeństwo Pracy i Ochrona Środowiska w Górnictwie”, „Przyjaciel przy Pracy”, „Promotor”, „Praca i Zdrowie” oraz „Nowy Przemysł”, a także portal internetowy www.wnp.pl.

W pierwszym przedsięwzięciu kampanii - XI Konferencji pt.: „Problemy bezpieczeństwa i ochrony zdrowia w polskim górnictwie” - uczestniczyło ponad 170 osób, m.in.: przedstawicieli zakładów górniczych górnictwa podziemnego, odkrywkowego i otworowego (w tym prezesi i wiceprezesi spółek węglowych, kierownicy ruchu zakładów górniczych), rzeczoznawców ds. ruchu zakładu górniczego, producentów urządzeń wykorzystywanych w górnictwie, przedstawicieli wyższych uczelni i jednostek naukowo-badawczych oraz organów nadzoru górniczego.

W konferencji, która odbędzie się na terenie KHW KWK „Wujek” S.A., będą uczestniczyć przede wszystkich społeczni inspektorzy pracy. W programie konferencji zaplanowano przedstawienie założeń i celów kampanii społecznej „Ryzyko zawodowe w górnictwie”, a także omówienie:

· oceny stanu bezpieczeństwa w polskim górnictwie w 2008 r.

· przyczyn wypadków przy pracy w górnictwie 

· ryzyka chorób zawodowych w górnictwie

· kształtowania kultury bezpieczeństwa w górnictwie 
· ergonomicznych czynników ryzyka w zawodzie górnika

· zasad użytkowania maszyn w zakładach górniczych

· zagrożeń biologicznych w górnictwie.
Zapraszamy do udziału w konferencji wszystkich społecznych inspektorów pracy 

Udział w konferencji jest bezpłatny 
Szczegółowe informacje na temat konferencji i jej programu znajdują się na stronie internetowej www.ciop.pl/kampania_gornictwo.

