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Społeczni inspektorzy pracy w Kopalni Węgla Kamiennego
„Wujek” S.A.
Konferencja „Ryzyko zawodowe w górnictwie”
Konferencja dla społecznych inspektorów pracy, która odbędzie się 3 czerwca br. na terenie Kopalni Węgla Kamiennego "Wujek" S.A.
w Katowicach to kolejne już przedsięwzięcie organizowane w ramach ogólnopolskiej kampanii społecznej na rzecz ryzyka zawodowego w górnictwie.

Spotkanie to poprzedziła (w kwietniu br.) konferencja pt. "Problemy bezpieczeństwa i ochrony zdrowia w polskim górnictwie", w której uczestniczyli głównie przedstawiciele wyższego i średniego szczebla kierownictwa zakładów górniczych górnictwa podziemnego, odkrywkowego i otworowego. Tym razem do udziału w konferencji zaproszono społecznych inspektorów pracy.
Jednym z celów kampanii jest przekonanie jej adresatów, że systematyczna analiza i ocena ryzyka zawodowego pozwoli zredukować zagrożenia dla zdrowia i życia pracowników. Jest to sprawa o tyle ważna, iż w porównaniu z rokiem ubiegłym w górnictwie odnotowano wzrost liczby śmiertelnych wypadków przy pracy o prawie 5%, a przyczyną dużej części z nich były nieprawidłowe zachowania pracowników. Według danych GUS za 2008 r. w górnictwie odnotowano też najwyższy w skali całej gospodarki wskaźnik wypadkowości (poszkodowani w wypadkach przy pracy na 1000 pracujących).
Zorganizowanie konferencji dla społecznej inspekcji pracy wynika z uznania roli i woli podkreślenia znaczenia służby, którą pełnią sami pracownicy. Jej misją jest zapewnienie przez zakład pracy bezpiecznych i higienicznych warunków pracy oraz ochrona uprawnień pracowniczych, określonych w przepisach prawa.
Społeczna inspekcja pracy to podstawowa forma udziału pracowników w kształtowaniu bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia. Społeczni inspektorzy pracy reprezentują interesy wszystkich pracowników, uczestniczą w ustalaniu okoliczności i przyczyn wypadków przy pracy, są uprawnieni do uczestniczenia w przeglądach warunków pracy oraz opiniowania podejmowanych przez pracodawcę środków zapobiegających wypadkom przy pracy i chorobom zawodowym. W ramach swojej pracy mają prawo do wizytowania pomieszczeń i urządzeń zakładu pracy, a także do żądania informacji i okazania stosownych dokumentów od pracodawcy i pracowników (w sprawach wchodzących w zakres ich działania). Dysponują także środkiem prawnym, jakim jest zalecenie, które może prowadzić nawet do wstrzymania pracy urządzenia lub określonych robót w razie bezpośredniego zagrożenia mogącego spowodować wypadek przy pracy.


W programie konferencji, której gospodarzem jest Katowicki Holding Węglowy S.A., zaplanowano przedstawienie kampanii społecznej "Ryzyko zawodowe w górnictwie", a także omówienie takich zagadnień, jak:
 • ocena stanu bezpieczeństwa w polskim górnictwie w 2008 r.
 • przyczyny wypadków przy pracy w górnictwie 
 • ryzyko chorób zawodowych w górnictwie
 • kultura bezpieczeństwa pracy w górnictwie 
 • ergonomiczne czynniki ryzyka w zawodzie górnika
 • zasady użytkowania maszyn w zakładach górniczych
 • zagrożenia biologiczne w górnictwie.

Udział w konferencji jest bezpłatny. 

Organizatorzy:

Centralny Instytut Ochrony Pracy – Państwowy Instytut Badawczy
Wyższy Urząd Górniczy
www.ciop.pl/kampania_gornictwo
kontakt: Agnieszka Szczygielska, e-mail: agasz@ciop.pl
