Poradniki w katalogu Biblioteki CIOP-PIB
Wykaz wybranych popularnych poradników, książek ukierunkowanych na praktykę z zakresu bezpieczeństwa i higieny pracy oraz innych poradników branżowych, opublikowanych w latach 1955 - 2013.

2013

Badania lekarskie, okulary korekcyjne, szkolenia bhp, stanowiska pracy: Bhp w praktyce dla pracodawcy. --  Warszawa : C.H. Beck, 2013.
2012

Kultura bezpieczeństwa w transporcie drogowym: Poradnik dla kierowców i pracowników firm transportowych. --  Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2012.

Praktyczny przewodnik po znakach bhp z komentarzem. --  Gdańsk : ODDK [Ośrodek Doradztwa i Doskonalenia Kadr], 2012.

Bezpieczeństwo i higiena pracy w transporcie wewnętrznym. --  Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2012.

Współpraca z podwykonawcami w aspekcie bhp - przykłady dobrych praktyk. --  Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy] 2012.

Czas pracy kierowców: Procedury, rozliczenia, wzory. --  Warszawa : C.H. Beck, 2012. 

Wszystko o prawie pracy i BHP w 2012 roku: Stan prawny na dzień 1 stycznia 2012 r. -- Gorzów Wielkopolski : Wydawnictwo Podatkowe Gofin, 2012.
ADR, REACH, CLP Niebezpieczne chemikalia: Poradnik. -- Kraków : SIGMA-NOT, 2012.

2011
Bhp w biurze i urzędzie: BHP i ergonomia na stanowisku pracy z komputerem. --  Warszawa : Wiedza i Praktyka, 2011.

Bezpieczeństwo i higiena pracy. -- Katowice : Elamed, 2011.

Podejmij ryzyko: Ocena ryzyka zawodowego. 70 kart oceny ryzyka zawodowego. -- Warszawa : Wydawnictwo Unimedia, 2011.

Profilaktyka psychospołecznych zagrożeń w miejscu pracy - od teorii do praktyki: Podręcznik dla psychologów. -- Łódź : Oficyna Wydawnicza Instytutu Medycyny Pracy, 2011.

Ocena ryzyka zawodowego 2012: Listy kontrolne, wzory, dokumenty. Praktyczny informator. -- Warszawa : Wiedza  i Praktyka, 2011.
Profilaktyka boreliozy i innych chorób przenoszonych przez kleszcze jako chorób zawodowych: Poradnik dla służb BHP, pracowników i pracodawców. -- Łódź : Oficyna Wydawnicza Instytutu Medycyny Pracy, 2011.

Bhp 2011: Podręczny zbiór przepisów. -- Warszawa : Wydawnictwo C.H. Beck, 2011.

BHP w pracy: Zbiór aktów prawnych. -- Warszawa : Infor Ekspert, 2011.

Co każdy pracodawca wiedzieć powinien o zasadach bhp w swoim zakładzie pracy: w świetle znowelizowanych przepisów Kodeksu Pracy. Poradnik dla wszystkich pracodawców. Stan prawny na dzień 1 stycznia 2011 r. -- Skierniewice : Sigma, 2011.

Wszystko o prawie pracy i BHP w 2011 roku: Stan prawny na dzień 1 stycznia 2011 r. -- Gorzów Wielkopolski : Wydawnictwo Podatkowe Gofin, 2011.

Zasady bhp w praktyce. -- Kraków : Wydawnictwo Wszechnica Podatkowa, 2011.

2010

Borelioza i inne choroby przenoszone przez kleszcze w aspekcie narażenia zawodowego: Poradnik dla lekarzy. Łódź : Oficyna Wydawnicza Instytutu Medycyny Pracy, 2010.

Profilaktyka zawodowych uszkodzeń słuchu: Poradnik dla lekarzy. -- Łódź : Oficyna Wydawnicza Instytutu Medycyny Pracy, 2010.

Profilaktyka alergii zawodowej: Poradnik dla lekarzy. -- Łódź : Oficyna Wydawnicza Instytutu Medycyny Pracy, 2010.

Profilaktyka chorób zawodowych skóry: Poradnik dla lekarzy. -- Łódź : Oficyna Wydawnicza Instytutu Medycyny Pracy, 2010.

Poradnik montera elektryka: T.2. Warszawa : WNT [Wydawnictwa Naukowo-Techniczne], 2010.

Bezpieczeństwo eksploatacji urządzeń, instalacji i sieci gazowych. -- Kraków : Tarbonus, 2010.

Profilaktyka dermatoz zawodowych: Poradnik dla pracowników BHP, PIP, PIS, pracodawców i pracowników. -- Łódź : Oficyna Wydawnicza Instytutu Medycyny Pracy, 2010.

Minimalizowanie ryzyka uszkodzenia sluchu w miejscu pracy: Poradnik dla pracownikow BHP, PIS, PIP, pracodawcow i pracownikow. -- Łódź : Oficyna Wydawnicza Instytutu Medycyny Pracy, 2010.

Zgodnie z prawem i bezpiecznie: Poradnik dla związkowców i społecznych inspektorów pracy. -- Warszawa : PIP [Państwowa Inspekcja Pracy], 2010.

Bhp 2010 : Podręczny zbiór przepisów. - Warszawa : Wydawnictwo C.H. Beck, 2010.
BHP dla średniozaawansowanych: Poradnik. -- Warszawa : Feuer, 2010.

BHP nie tylko dla profesjonalistów: Poradnik. -- Warszawa : Feuer, 2010.

Bhp w budownictwie: Poradnik. - Kraków – Tarnobrzeg : Tarbonus, 2010.
BHP w praktyce: Stan prawny na dzień 1 lutego 2010. Wyd. 13. - Gdańsk : ODDK [Ośrodek Doradztwa i Doskonalenia Kadr], 2010. 



Co pracownik powinien wiedzieć o bhp : Podstawowe wiadomości o bezpieczeństwie pracy, zagrożeniach zawodowych, pierwszej pomocy, ochronie przeciwpożarowej. Stan prawny na dzień 1 stycznia 2010 r. Wyd. 3. - Gdańsk : ODDK [Ośrodek Doradztwa i Doskonalenia Kadr], 2010.
Pokonać wypalenie zawodowe: Sześć strategii poprawienia relacji z pracą. - Warszawa : Wolters Kluwer Polska, 2010. 
Poradnik montera elektryka: T.2. - Wyd. 4. Warszawa : WNT [Wydawnictwa Naukowo-Techniczne],2010. 
Szkolenia pracowników - po zmianach z 2010 roku. -- Warszawa : Wydawnictwo Wiedza i Praktyka, 2010.

Środki ochrony skory (kremy/żele barierowe): Wymagania, dobór, stosowanie. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2010.

Technologia ogólna: Podstawy technologii mechanicznych. - Warszawa : WSiP [Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne], 2010. 
Terminy w prawie pracy: Poradnik dla pracodawcy i pracownika. -- Warszawa : C.H. Beck, 2010.

Wózki jezdniowe: Podręcznik bezpiecznej eksploatacji. -- Warszawa : Zacharek - Dom Wydawniczy, 2010.

Wszystko o prawie pracy i BHP w 2010 roku: Stan prawny na dzień 1 stycznia 2010 r. - Gorzów Wielkopolski : Wydawnictwo Podatkowe Gofin, 2010. 
Zagrożenia chemiczne w przemyśle obuwniczym i kaletniczym. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2010.

Zagrożenia biologiczne i chemiczne w małych zakładach gastronomicznych. Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2010.

Zagrożenia chemiczne i biologiczne w małych firmach sprzątających. Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2010.

Zagrożenia chemiczne w procesach wysokotemperaturowej obróbki metali. Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2010.

Zagrożenia chemiczne w zakładach tekstylno-odzieżowych. Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2010.

Zagrożenia czynnikami chemicznymi, biologicznymi, biomechanicznymi i hałasem w małych zakładach fryzjersko-kosmetycznych. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2010.

Zasady bhp w praktyce. - Kraków : Wydawnictwo Wszechnica Podatkowa, 2010. 
2009

Zagrożenia elektromagnetyczne przy urządzeniach rezonansu magnetycznego: Poradnik dla placówek służby zdrowia. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009.

Kontrola bhp: Jak przygotować i przeprowadzić kontrole stanu warunków pracy przez służbę bhp. (Niezbędnik BHP w Praktyce )-- Warszawa : Zacharek-Psychologia Biznesu, 2009.

Obowiązki pracodawcy: w zakresie wykonywania pomiarów i badan szkodliwych czynników w środowisku pracy, instalacji związanych z budynkiem oraz innych urządzeń. -- Warszawa : Zacharek-Psychologia Biznesu, 2009.

Poradnik inspektora ochrony przeciwpożarowej. -- Kraków-Tarnobrzeg, Tarbonus, 2009.

Instrukcja bezpieczeństwa pożarowego: Zasady i przykład opracowania. -- Gdańsk : ODDK [Ośrodek Doradztwa i Doskonalenia Kadr], 2009.

Zasady prawidłowego doboru, stosowania i konserwacji środków ochrony indywidualnej: Materiały szkoleniowe. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009.

Ochrona przeciwpożarowa w praktyce: Podręczny informator. -- Warszawa : Wiedza i Praktyka, 2009.

BHP. Poradnik dla pracodawców i innych osób kierujących pracownikami. -- Sandomierz : Sanbonus, 2009.

Analiza i ocena zagrożeń chemicznych w procesie produkcji leków. - Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
Bezpieczeństwo i higiena pracy. – Warszawa : Wolters Kluwer Polska, 2009. 
BHP. Poradnik dla pracodawców i innych osób kierujących pracownikami. Wyd. 12. - Sandomierz : Sanbonus, 2009. 
Czynniki szkodliwe i uciążliwe w środowisku pracy: Stan prawny na 1 października 2009 r. Wyd. 2. - Gdańsk : ODDK [Ośrodek Doradztwa i Doskonalenia Kadr], 2009. 
Dobre praktyki bhp przy pielęgnacji i ochronie roślin. - Warszawa : KRUS [Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego], CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
Dobre praktyki bhp przy siewie, uprawach i zbiorze zbóż. - Warszawa : KRUS [Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego], CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
Dobre praktyki bhp przy uprawie i nawożeniu gleby. - Warszawa : KRUS [Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego], CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009.
Dobre praktyki bhp przy uprawie i zbiorze roślin okopowych. - Warszawa : KRUS [Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego], CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
Dobre praktyki bhp w chowie bydła. - Warszawa : KRUS [Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego], CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
Dobre praktyki bhp w chowie i hodowli koni. - Warszawa : KRUS [Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego], CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
Dobre praktyki bhp w chowie i hodowli trzody chlewnej. - Warszawa : KRUS [Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego], CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
Dobre praktyki BHP w chowie i hodowli zwierząt gospodarskich: Poradnik dla rolników indywidualnych. - Warszawa : KRUS [Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego], CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
Dobre praktyki BHP w zakresie upraw w rolnictwie: Poradnik dla rolników indywidualnych. - Warszawa : KRUS [Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego], CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
Hale przemysłowe, maszyny i urządzenia : Wybrane problemy wibroakustyczne. - Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
Obowiązki pracodawcy: w zakresie wykonywania pomiarów i badań szkodliwych czynników w środowisku pracy, instalacji związanych z budynkiem oraz innych urządzeń. - Warszawa : Zacharek-Psychologia Biznesu, 2009. 
Ocena ryzyka chemicznego w małych przedsiębiorstwach poligraficznych: Poradnik. - Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
Ochrona pracy: Poradnik dla służby bhp. Wyd. 2. – Kraków –Tarnobrzeg :Tarbonus, 2009. 
Organizacja bezpiecznej pracy. - Kraków : Tarbonus, 2009. 
Poradnik inspektora ochrony przeciwpożarowej. Wyd.2. - Kraków-Tarnobrzeg : Tarbonus, 2009.  
Poradnik inżyniera elektryka. Wyd. 3. - Warszawa : WNT [Wydawnictwa Naukowo-Techniczne] 2009. 
Rehabilitacja zawodowych zaburzeń głosu: Poradnik dla nauczycieli. - Łódź : IMP [Instytut Medycyny Pracy], 2009. 
Wentylacja, klimatyzacja, ogrzewanie :Projektowanie, montaż, eksploatacja, modernizacja. Stan prawny na grudzień 2009. T. 1 - Warszawa : Verlag Dashöfer, 2009. 
Wypadki i choroby zawodowe: Dokumentacja, postępowanie, orzecznictwo. Wyd. 3 - Kraków-Tarnobrzeg : Tarbonus, 2009. 
Wypadki nie tylko pracownicze: Kompendium wiedzy. - Warszawa : Zacharek - Psychologia Biznesu, 2009. 
Wypadki nie tylko pracownicze: Kompendium wiedzy. - Warszawa : Zacharek - Psychologia Biznesu, 2009. 
Wypadki przy pracy : Poradnik pracodawcy i służb bhp. - Gdańsk : ODDK [Ośrodek Doradztwa i Doskonalenia Kadr], 2009. 
Zagrożenia elektromagnetyczne przy urządzeniach elektrochirurgicznych : Poradnik dla placówek służby zdrowia. - Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
Zagrożenia elektromagnetyczne przy urządzeniach rezonansu magnetycznego : Poradnik dla placówek służby zdrowia. - Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2009. 
2008

Zasady doboru środków ochrony indywidualnej w małych i średnich przedsiębiorstwach: Materiały szkoleniowe. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2008.

Zasady bhp w praktyce. -- Kraków : Wydawnictwo Wszechnica Podatkowa, 2008.

Bhp w szkole. Praktyczny poradnik z dokumentacją. - Gdańsk : ODDK [Ośrodek Doradztwa i Doskonalenia Kadr], 2008.
BHP. Poradnik społecznego inspektora pracy. - Sandomierz : Sanbonus, 2008.
BIOZ w budownictwie. Poradnik. - Warszawa : Polcen, 2008.
Co każdy pracodawca wiedzieć powinien o zasadach bhp w swoim zakładzie pracy: w świetle znowelizowanych przepisów Kodeksu Pracy. Poradnik dla wszystkich pracodawców. - Skierniewice : Sigma, 2008.
Poradnik mechanika. - Warszawa : REA, 2008.
Praktyczny poradnik dla służb bhp. – Gdańsk : ODDK [Ośrodek Doradztwa i Doskonalenia Kadr], 2008.
Przeciwdziałanie mobbingowi w miejscu pracy. Poradnik dla pracodawcy. - Warszawa : Wolters Kluwer Polska, 2008.
2007

Poradnik montera elektryka: T.1 -- Warszawa : WNT [Wydawnictwa Naukowo-Techniczne], 2007.

Zapobieganie wypadkom podczas użytkowania maszyn do budowy i napraw nawierzchni drogowych: Materiały szkoleniowe. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2007.

Zapobieganie wypadkom podczas użytkowania maszyn do robot ziemnych: Materiały szkoleniowe. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2007.

Zapobieganie wypadkom przy obsłudze maszyn z użyciem urządzeń ochronnych: Materiały Szkoleniowe. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2007.

Prewencja wypadkowa w użytkowaniu maszyn do obróbki skrawaniem metali: Materiały Szkoleniowe. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2007.

Zagrożenia czynnikami niebezpiecznymi, szkodliwymi i uciążliwymi w zakładach gastronomicznych: Materiały Szkoleniowe. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2007.

Zagrożenia czynnikami niebezpiecznymi, szkodliwymi i uciążliwymi w zakładach fryzjerskich: Materiały Szkoleniowe. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2007.

Bezpieczeństwo żywności i żywienia. Komentarz do ustawy oraz przepisów wspólnotowych. Stan prawny na 28 października 2006 r. - Gdańsk : ODDK [Ośrodek Doradztwa i Doskonalenia Kadr], 2007.
Bhp przy urządzeniach i instalacjach elektroenergetycznych. Wyd.2. - Warszawa : Wydawnictwo KOLPRESS, 2007.
Bhp w energetyce. Poradnik dla każdej firmy. - Tarnobrzeg : Tarbonus, 2007. 
Bhp w firmie. - Warszawa : Wiedza i Praktyka, 2007.
BHP w praktyce. Poradnik dla pracowników służb bhp, pracodawców, inspektorów pracy, społecznych inspektorów pracy, projektantów, wykładowców, rzeczoznawców. Stan prawny na dzień 31 marca 2007 r. - Gdańsk : ODDK [Ośrodek Doradztwa i Doskonalenia Kadr], 2007.
Co każdy pracodawca wiedzieć powinien o zasadach bhp w swoim zakładzie pracy w świetle znowelizowanych przepisów Kodeksu Pracy. Stan prawny na 1.01.2007. Poradnik dla wszystkich pracodawców. - Skierniewice : Sigma, 2007.
Czas pracy kierowców. - Warszawa : C.H. Beck, 2007.
Dobre praktyki BHP w chowie i hodowli zwierząt gospodarskich. Poradnik dla rolników indywidualnych. - Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2007.
Dobre praktyki BHP w zakresie upraw w rolnictwie. Poradnik dla rolników indywidualnych. - Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2007.
Obowiązek zapewniania zdrowych i bezpiecznych warunków pracy. Przewodnik dla pracodawców. -  Katowice : Elamed, 2007.
Optymalizacja parametrów powietrza w pomieszczeniach pracy - miejscowa wentylacja wywiewna. Poradnik. - Warszawa : Dom Wydawniczy MEDIUM, 2007.
Organizacja budowy. Podręcznik. - Warszawa : WSiP [Wydawnictwa Szkolne i Pedagogiczne], 2007.
Poradnik inżyniera elektryka. T. 2. - Warszawa : WNT [Wydawnictwa Naukowo-Techniczne], 2007.
Poradnik w zakresie wdrożenia Dyrektywy 1999/92/WE. W sprawie minimalnych wymagań dotyczących bezpieczeństwa i ochrony zdrowia pracowników zatrudnionych na stanowiskach pracy na których może wystąpić atmosfera wybuchowa. - Częstochowa-Tarnobrzeg : Tarbonus, 2007.
Poradnik w zakresie wdrożenia Dyrektywy 2006/42/WE w sprawie maszyn. - Kraków : Tarbonus, 2007.
Praktyczny poradnik dla służb bhp. - Gdańsk : ODDK [Ośrodek Doradztwa i Doskonalenia Kadr], 2007.
System REACH w praktyce. Poradnik producenta, importera i użytkownika substancji i preparatów chemicznych. Stan prawny: październik 2007. - Warszawa : Verlag Dashöfer, 2007.
Wymagania i ocena stanu bezpieczeństwa i higieny pracy w zakładzie. Poradnik. - Tarnobrzeg : Tarbonus, 2007.
Zarządzanie personelem w praktyce. Poradnik dla menedżerów z zestawem narzędzi. - Gdańsk : ODDK [Ośrodek Doradztwa i Doskonalenia Kadr], 2007.
2006

Zasady doboru i stosowania środków ochrony indywidualnej do zagrożeń występujących przy pracach budowlanych. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2006.

Zasady doboru i stosowania środków ochrony indywidualnej do zagrożeń występujących przy wykończeniowych pracach budowlanych. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2006.

Zasady doboru i stosowania środków ochrony indywidualnej do zagrożeń występujących w transporcie drogowym. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2006.

Zasady doboru i stosowania środków ochrony indywidualnej do zagrożeń występujących przy pracach w tartakach. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2006.

Zasady doboru i stosowania środków ochrony indywidualnej do zagrożeń występujących przy pracach stolarskich. -- Warszawa : CIOP-PIB [Centralny Instytut Ochrony Pracy - Państwowy Instytut Badawczy], 2006.
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